



Παλλήνη 28-1-2025

προς

Αρ. Πρ. 119

όλους τους συναδέλφους

Χαιρετίζουμε την πρωτοβουλία της ΑΔΕΔΥ για την νομική διεκδίκηση του 13ου και 14ου μισθού. Διεκδικούμε το δικαίωμα μας να μπορούμε να ζήσουμε με αξιοπρέπεια από τον μισθό μας !

Στα χρόνια της κρίσης δημοσιονομικού χρέους της Ελλάδας και των μνημονίων οι δημόσιοι υπάλληλοι έχασαν σημαντικό μέρος των αποδοχών τους. Με το τέλος των μνημονίων και το πολυδιαφημισμένο οικονομικό θαύμα της Ελλάδας, σύμφωνα με ΜΜΕ και της κυβέρνησης Μητσοτάκη, δεν υπήρξε η πολιτική βούληση να επιστραφεί στους δημόσιους υπαλλήλους το χαμένο εισόδημα τους. Μάλιστα ο πληθωρισμός, η καρτελοποίηση της αγοράς της ενέργειας και η αισχροκέρδεια στα είδη πρώτης ανάγκης επέφεραν το τελειωτικό χτύπημα στο βιοτικό επίπεδο των εργαζομένων τόσο στο δημόσιο όσο και στον ιδιωτικό τομέα. Ειδικά στους εκπαιδευτικούς, τους πλέον χαμηλόμισθους του δημόσιου τομέα, που αναγκάζονται να μετακινηθούν στις πιο απομακρυσμένες περιοχές της χώρας, χωρίς την παραμικρή οικονομική ενίσχυση, στήνοντας για αρκετά χρόνια ένα νέο σπιτικό κάθε έτος και πληρώνοντας τις περισσότερες φορές το μισό και παραπάνω των μισθών τους για τη διαμονή τους. Για όλα τα παραπάνω εκατοντάδες είναι οι παραιτήσεις εκπαιδευτικών, έχοντας μάλιστα και δίχρονη στέρηση διορισμού για τα επόμενα δύο χρόνια, αφού δεν μπορούν να βιοποριστούν από τον μισθό τους..

Χαιρετίζουμε την πρωτοβουλία της ΑΔΕΔ, έστω και με χαρακτηριστική καθυστέρηση, για την νομική διεκδίκηση του 13ου και 14ου μισθού στο δημόσιο. Είναι κίνηση που έχει τη στήριξη του συνόλου της κοινωνίας. Ο δημόσιος λειτουργός πρέπει να αμείβεται ανάλογα με την προσφορά του και να μπορεί να διαβιώνει με αξιοπρέπεια. Η προσφορά του δημοσίου υπαλλήλου στο κοινωνικό σύνολο είναι αδιαμφισβήτητη και αυτό έγινε αντιληπτό στην περίοδο της καραντίνας, όταν μόνο ο δημόσιος τομέας λειτούργησε ειδικά στους τομείς της υγείας και της παιδείας.

Η κυβέρνηση οφείλει να προχωρήσει άμεσα στην καταβολή του 13ου και 14ου μισθού στο δημόσιο, είναι ζήτημα δικαιοσύνης. Είναι αδιανόητο με τις ενέργειές της η κυβέρνηση να ωθεί χιλιάδες εργαζόμενους στο δημόσιο να προσφεύγουν σε δικηγορικά γραφεία διεκδικώντας στα δικαστήρια λίγα ψίχουλα ώστε να ζουν ανθρώπινα από την εργασία τους.

Δεν θα υποχωρήσουμε αν δεν δικαιωθούμε!

